

# За большевистские колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Г-1261  
 Суббота  
 23 июля  
 1945 года  
 № 30 (1859)  
 Подписная плата  
 65 коп. в месяц

## Ударники сеноуборки

Колхозница колхоза «1 я Пятилетка» Бурова Е. И. соревнуясь с косцами, при норме 0,40 га, достигла выработки до 1,25 га.

Ее опыт стал достоянием других косцов Купцова Н. Я., Фарутин Н. Н., Фарутина Е. И., Канышева М. Ф. и Фарутин Л. А. повысили производительность труда на косьбе до 1,13 га. Соревнование продолжается.  
**Н. Худянов.**

# Качественно готовить пары к севу

## В ближайшие дни завершить подготовку к озимому севу

До начала озимого сева осталось немногим больше 2 недель. К этому времени должны быть подготовлены все пары, находиться в чистом состоянии и быть готовыми к севу.

Эта простая истина должна быть понятна не только для руководителей сельсоветов и колхозов, секретарей парторганизаций, но и для каждого колхозника, потому что своевременная подготовка к озимому севу, содержание паров в чистоте, предохраняет озимые посевы от появления озимого червя и закладывает основу для высокого урожая в будущем году.

При наличии работы тракторов, большого количества подготовленного к сельскохозяйственным работам скота и неплохого тягла вообще, большинство колхозов имели полную возможность содержать пары в чистом состоянии.

Но чем же объяснить, то обстоятельство, что при наличии этих возможностей в колхозах Макарьевского, Богородского и Ново-Никольского сельсоветов пары к севу не готовы? Накануне сева пары покрыты сорной растительностью, местами не прокультивированные первый раз. Это объяснить можно только тем, что руководители колхозов свои расчеты строили и строят только в надежде на работу тракторов, не используя с полной нагрузкой тягло, не думая о будущем урожае.

Об этом со всей убедительностью говорят показатели выполняемой работы на живом тягле в Макарьевском сельсовете, где поднято паров из 683 гектаров тракторами — 563 гектара, что составляет 82,4 процентов, в Богородском — 752 гектаров — 645 гектаров или 85,7 процентов, в Варнавинском из 324 гектаров — 248 или 76,5 процентов. А в таких колхозах, как имени Иданава, имени М. Горького, имени Калинина, «Культура», Богородского сельсовета, план подъема паров тракторами МТС выполнен на 100 процентов.

Полностью подняты пары тракторами в колхозе им. газеты «Правда» Варнавинского сельсовета, «17 годовщина Ок-

тября», «Новая жизнь» и «Искра», Макарьевского сельсовета. В колхозе «Осоавиахим», «17 парт. съезд» и «7 съезд советов» Ново-Никольского сельсовета, после завершения работ на поеме паров тракторы НАТИ переключили на культивацию, тем не менее засоренность недопустимо большая и до последних дней в этих колхозах тягло находилось на всевозможных работах, но только не на подготовке паров к севу. Об этом также говорит низкий процент сделанной работы из культивации тракторами.

Товарищи руководители сельсоветов и колхозов, секретари парторганизаций! Время не ждет, наступает самый ответственный период борьбы за высокий урожай!

Если быстро и качественно будет завершён озимый сев, тем самым будут заложены основы для получения высокого урожая в будущем году. Этот успех будет обеспечен при наличии своевременно подготовленных паров. Поэтому необходимо наряду с работой тракторов, которые должны быть на культивации круглые сутки, использовать все тягло лошадей не занятых на вывозке сена, а крупный рогатый скот поставить на подготовку паров. Всю работу проводить исключительно на основе индивидуальной сделки, поощряя тех, кто перевыполняет нормы выработки и критикуя нерадивых.

Нужно при любых условиях до 1 августа 1945 года закончить повторную культивацию. Озимый сев нужно провести севками.

Поэтому необходимо привести в пригодное состояние, как в МТС так и в колхозах все селки, последние использовать с полной нагрузкой, не допускать сев вручную.

Таковы задачи партийных и комсомольских организаций, руководителей сельсоветов и колхозов в период подготовки и проведения озимого сева.

Все силы парторганизации района на ликвидацию отставания в этом вопросе!

**А. Малышев,**  
 секретарь РК ВКП(б)

## К чему приведет беспечность

До посева озимых осталось несколько дней. Но ничуть это не беспокоит председателя колхоза «Парижская Коммуна», где не только не развернута предпосевная обработка паров, но более 10 га не поднято совсем.

Безотрадная картина и в колхозе «Красногор». Пары находятся в запущенном состоянии, густо заросли сорняками, не

культивируются. Такое же положение и в колхозе «Красная волна».

Руководители колхозов, ссылаясь на сеноуборочную, невзлупку рабочей силы и тягла перестали совершенно заниматься парами, что неизбежно повлечет за собой затяжку сроков сева и снижение урожайности.

**В. Торосов.**

## Культивируют пары

В колхозе «Доброволец» закончили сенокошение. Транспортная бригада 25 июля доставила на сенокушет последние возы сена для сдачи государству, колхоз полностью выполнил план сенопоставок.

## Пары заросли сорняками

После завершения весеннего сева колхоз «Советская деревня» во всех последующих работах стал резко отставать. Пары густо заросли сорняками, не прокультивированы в большинстве еще первый раз. Партофельне пропал, весь в траве.

Причины этому явились те, что пред. колхоза Сизов Н. С. не ведет борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Звеньевой метод труда отсутствует, колхозники выходят на работу поздно, работают скопом, производительность труда низкая. Первичная парторганизация и сельсовет недостаточных мер к улучшению работы этого колхоза не приняли.

## Социалистическая помощь

Успешно закончив сеноуборочную, колхозы «1-ое Мая», «Победа», «Пролетарий», Звернинского сельсовета, оказывают социалистическую помощь в завершении сеноуборочной отставшему колхозу «Колос».

Колхозом «Пролетарий» на помощь выделено 20 человек, «1-ое Мая» — 15 и из кол-

хозах «1-ое Мая», «Победа» 28 июля заканчивают расчет с государством по сенопоставкам.

К уборке урожая подготовлены все сельскохозяйственные машины, уборочный инвентарь, приведены в порядок тока и овины.

Пора председателю колхоза тов. Сизову и руководству первичной парторганизации, сельсовету навести порядок в колхозе, колхоз имеет все условия быть в числе передовых.

**В. Дмитриева.**

## Готовы к уборке урожая

Началась государственная проверка готовности колхозов к уборке урожая и сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

В колхозах «Память Ленина» и «3-я Пятилетка», Лапшагского сельсовета машины, конные приводы и мелкий убороч-

ный инвентарь находятся в полной готовности, приведен в порядок транспорт.

Тока расчищены, отремонтированы овины, складские помещения продезинфицированы, созданы транспортные бригады для вывозки зерна.

**В. Пронин.**

## ОБ УХОДЕ ЗА ПАРАМИ, СЕНОКОШЕНИИ И СДАЧЕ СЕНА ГОСУДАРСТВУ. (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ) на 25 июля 1945 года

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Культивировано	Застоговано	Сдано сена государству
Звернинский	100	89,7	40,2
Варнавинский	71,3	64,0	31,9
Хмелевский	63,8	58,2	—
Богородский	62,3	88,7	64,4
Макарьевский	56,7	69,6	28,7
Лапшагский	47,0	78,1	30,5
Н-Никольский	37,7	72,6	87,2
Тимарихинский	33,3	58,0	15,0
Антонихинский	19,0	79,3	10,0
Горкинский	1,6	81,2	5,8

Остались считанные дни до осеннего сева. Однако нерасторонные руководители колхозов Горкинского, Антонихинского, Тимарихинского с-советов продолжают беспечно относиться к подготовке паров

Эти же сельсоветы до пускают нетерпимое отставание в сеноуборочной и сдаче сена государству.

Товарищи председатели сельсоветов и колхозов! Пора подтянуться до уровня передовых.

## Мнимое благополучие

Судя по заявлениям директоров обоих МТС тов. Кольцова и Седова, МТС уже готовы к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов, но на деле не так.

Молотилки как будто готовы к молотье, но не у всех имеются главные и мелкие ремни. Льготеребилки отремонтированы в Лапшагской МТС всего 1, в Варнавинской 2, а остальные МТС даже не считают нужным пускать в работу.

Одновременно с уборкой урожая будут проводиться работы по осеннему севу, но если в Варнавинской МТС сеялки в исправном состоянии, то в Лапшагской с еялки к севу не готовы. Подготовкой и ремонтом больших конных сеялок в тракторном агрегате МТС не занимаются.

Хуже положение с тракторным парком, половина тракторов по Варнавинской МТС не исправны и простаивают. В Ново-Никольском сельсовете 60 гектаров пара не поднято. Очень много паровых полей заросло сорняками.

Особенно тревожно обстоит дело в Лапшагской МТС у которой из 18 тракторов работают всего лишь 4, а остальные стоят. У двух тракторов нет клапанов и МТС до сего времени их не приобрела, три трактора стоят из-за того, что вышли из строя бункера, с ремонтом, которых дирекция МТС не торопится, а мастерская Варнавинской МТС их ремонт откладывает на задний план. По этим причинам все тракторы в Горкинском и Антонихинском сельсоветах стоят, а в Лапшагском и Звернинском сельсоветах работают всего лишь по одному трактору.

Директорам МТС, секретарям первичных партийных организаций, механикам, агрономам, бригадирам и трактористам необходимо устранить имеющиеся недостатки. **А. Виноградов,**  
 секретарь РК ВКП(б).

## Непонятное равнодушие

Руководство Макарьевского сельсовета и колхоза «Искра» — т. т. Комаров и Мухин не проявляют никакого беспокойства о своевременной подготовке паров к севу.

На площади 8—10 га пятнадцать дней тому назад вывезен навоз, но до настоящего времени не запахан, в то время, как трактор ЧТЗ работает на культивации.

Что думают эти два безответственные руководителя? — Непонятно. Председатель райсовета, взявший под контроль Макарьевский сельсовет должен своевременно указывать на подобные недостатки.

**Проезжий**





## Больше заниматься вопросами роста парторганизаций

Одним из серьезных недостатков в работе первичных парторганизаций района является то, что они мало занимаются делом приема в партию, недостаточно работают с беспартийным и комсомольским активом, за счет которого партийные организации могут пополнять свои ряды.

Наиболее действенный метод подготовки беспартийного и комсомольского актива к вступлению в партию является привлечение его в общественно-политическую жизнь парторганизаций. Улучшение внутрипартийной, производственной и партийно-политической работы среди населения также являются основными условиями организационного укрепления и роста парторганизаций.

Только в результате планомерной работы с беспартийным и комсомольским активом, первичные парторганизации при колхозе им. Кирова, им. Сталина, при лесхозе, конторе связи и райпотребсоюзе за полугодие 1945 года не приняли ни одного кандидата в члены ВКП(б).

Существенным недостатком в работе производственных первичных партийных организаций при стекольном заводе «Красный луч», леспромхозе, леспромхозе «Горьклес» продолжает оставаться, слабый рост первичных партийных организаций за счет людей ведущих профессий, а этот недостаток также характеризует недоработку с массами.

Недостаточный рост партийных рядов за счет интеллигенции, особенно учителей, с которыми секретари парторганизаций работы проводят мало.

Рост партийных рядов, ответственной задачей первичных парторганизаций и самый верный показатель качества и широты практической работы с массами. Делом приема в партию надо руководить повседневно, растить свою партийную организацию, принимая в партию лучших людей.

Наряду с ростом партийных рядов, перед партийными организациями поставлена не менее ответственная задача, — это воспитание молодых коммунистов. Воспитание членов партии всегда было основной задачей внутрипартийной работы, а роль воспитания возрастает сейчас неизмеримо, так как состав первичных парторганизаций за время войны значительно обновился.

В некоторых первичных парторганизациях состав коммунистов, вступивших в партию за годы войны составляет 80—90 процентов, как например, в Макарьевской, Ново-Никольской, Зверьихинской, Лапшагской и Горкинской первичных парторганизациях и в ряде других.

Их надо воспитывать, выращивать из них крепких большевиков, эта почетная задача в первую очередь лежит на секретарях первичных парторганизаций.

Работать больше с молодыми коммунистами и кандидатами, больше заниматься вопросами идейно-политического роста коммунистов и беспартийного актива.

**М. Сахаров,**  
зав. организаторским отделом райкома ВКП(б).

## Подготовить школы к новому учебному году

Подготовка школ к новому учебному году в большинстве сельсоветов проходит совершенно неудовлетворительно.

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома с 20 июля по 1 августа проводится декадная подготовка школ к новому учебному году, в течение которого исполкомы сельсоветов, партийные и комсомольские организации при участии всей общественности должны произвести заготовку и подвозку топлива, ремонт школьных зданий, учебной мебели, оказание всемерной помощи школам в своевременной и качественной подготовке к занятиям.

Первые 3 дня декады показали, что исполкомы Богородского, Зверьихинского, Горкинского, Антонихинского, Ново-Никольского и Варнавинского сельсоветов по-настоящему не включились в проведение декады и не ведут никакой подготовительной работы по созданию нормальных занятий в школах.

Капитальный и текущий ремонт школ начат только в Лапшагском сельсовете, где отремонтировано в школах 8 печей, заготовлено 215 кубометров топлива.

Осталось 30 дней до начала учебных занятий в школах. В этот период мы должны отремонтировать школьные здания, обеспечить школы топливом,

провести точный учет детей, подлежащих обязательному обучению, создать продовольственные фонды для организации горячих завтраков, учесть нужды детей сирот в одежде, обуви и обеспечить их всем необходимым с тем, чтобы с первого дня занятий в каждой школе был осуществлен закон о всеобщем.

Успех проводимого декады, по подготовке школ к учебному году будет зависеть от степени настойчивости, от проявленной инициативы трудящихся и организаций района, от требовательности, контроля партийных и советских организаций за ходом декады.

**М. Соловьев,** зав. роно.

## Отбор меда и подгруппировка гнезд

Отбор меда следует производить во вторую половину дня, чтобы днем не мешать пчелам работать. При отборе меда следует произвести подгруппировку гнезд, т. е. сделать подбор полноценных гнездовых рам, идущих в зиму с первосортным медом и полновесных не менее 2,5 килограмма. Меду в рамке для зимовки пчел должно быть в улье от 18—20 килограммов на пчелосемью.

Из первых партий откаченного меда обеспечить создание

## Привет нашим защитникам — фронтовикам

С каждым днем прибывают новые и новые партии демобилизованных из Красной Армии, наших героев-земляков.

С большой радостью и волнением встречают их родные и знакомые. Прибыла новая группа демобилизованных воинов-участников боев за Берлин. Среди них такие отважные бойцы, как Возов В. А. — трижды награжденный, Киселев П. М., Серебряков М. Г. тоже награжденный не раз. Среди них есть и девушки Соловьева Екатерина Михайловна — награждена орденом Красной Звезды.

После встречи с родными, все приехавшие бойцы были при-

глашены коллективом леспромхоза «Лессредмаш» и райпотребсоюза в гости, где в простой товарищеской беседе все изъявили желание оказать помощь колхозам в сеноуборке и уборке урожая, как например поступил Зырин С. Е., который работает уже 5 дней на сеноуборке. Прибывшие девушки Гусева М. Г., Беллева З. П. уже устраиваются на работу. Все прибывшие единодушно заявляют о желании оказать помощь, чтобы колхозы успешнее справились с уборкой урожая и сдачей хлеба государству.

**П. Серебряков.**

## Радостная встреча

Война закончилась. Враг побежден. Возвращаемся снова на родину. Веоду радостные встречи, музыка, крики «Ура», приветствия.

По пути следования на каждой остановке наши вагоны закидывали цветами, встречали, как воинов-победителей, первых водрузивших знамя над Берлином.

Мы получили от Маршала Советского Союза товарища Жукова ценные подарки и личную благодарность, уже при отправке, за доблесть, отвагу и мужество, проявленную нами в боях за Родину.

По прибытию в родные колхозы, мы не потратим времени на полагающийся нам месячный отпуск, а приложим все силы на помощь в уборке урожая.

Призываем всех демобилизованных, вернувшихся с фронтов Отечественной войны в свои колхозы, оказывать всемерную помощь в уборочной кампании и других последующих работах, взяться за дела по фронтовому, отдать все силы, как не жалели мы их в боях за наше Отечество.

**Фронтовики: В. Возов, П. Киселев, А. Манаров.**

## Уделить особое внимание заготовке сочных кормов

### И на ферме порядок, и корма готовят

Работники животноводства колхоза «17 партсъезд», Ново-Никольского сельсовета, принимают активное участие в сеноуборочной кампании.

Бригада, организованная заведующей фермой Смирновой А. М., успешно справилась с закладкой силоса, производительно работает и на сенокосении.

Доярки Белоглазова А. Я., Белоглазова Н. И. и Поляшова А. П., за которыми закреплено по 11 дойных коров, при-

меняя трехкратную дойку и обеспечивая надлежащий уход за скотом, не отстают в работе от других. Свиновка Белоглазова А. А., телятница Киселева В. П. и птичница Зайцева А. И. также участвуют на сеноуборке.

Благодаря правильной организации труда и умелой расстановки людей на работе, бригадой работников животноводства выполнено 50 процентов сеноуборки от общего количества.

**Н. Киселева.**

### Не закладывают силос

В последние дни руководители первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов Варнавинского и Тимарихинского совершенно прекратили заниматься заготовкой сочных кормов. План закладки силоса выполнен на 20 процентов прифермские участки содержатся в бескультурном состоянии.

— Не пора ли подумать о колхозном животноводстве и подпитии его продуктивности. Следуйте примеру руководителей колхозов Ново-Никольского сельсовета в вопросе животноводства, которые продолжают закладку силоса и содержат в чистоте прифермские участки.

**А. Малышев.**

отход пчел в период зимовки, в результате всего этого такие пчелопасеки к периоду главной взятки приходят слабыми и не дают никакого дохода. Зимнее помещение для пчел должно быть во время лета просушено и обеззаражено.

При обильных кормовых запасах в зиму, хорошо оборудованных, сухих помещениях, пчелосемьи выходят здоровыми и сильными и дают хороший доход.

**Н. Дорофеев,**  
инструктор пчеловодства.

## Нетерпимое положение в выполнении обязательств

Выполнение обязательств перед государством является долгом и обязанностью каждого колхоза и привлекаемого к поставкам индивидуального хозяйства.

Однако не чувствуют никакой ответственности и не считают себя обязанными выполнять своевременно обязательства перед государством, руководители колхозов Макарьевского сельсовета.

В колхозе «Дерябинский», председателем колхоза Селезнев, годовой план молокопоставок выполнен всего на 28 процентов, по янцу 42 процента, «17 годовщина Октября» — председатель Моисеев молокопоставки выполнено всего лишь на 14, янцу 6 процентов.

Безответственно относятся к выполнению обязательств председатели колхозов им. Ворошилова, — Половинкин, «Новый быт» — Курков, «Красный лесоруб» — Першин, «Пролетарий» — Смирнов.

Невольно напрашивается вопрос. А существуют ли для таких безответственных руководителей законы и, долго ли можно терпеть такое недопустимое отношение к выполнению обязательств перед государством?

Не пора ли принять надлежащие меры к беспечным руководителям, которые своим невыполнением кладут позорное пятно не только на свой колхоз, но и на весь район.

**А. Забавин.**

## Сытую зимовку колхозному скоту

Выполняя постановление Совета Народных Комиссаров «О развитии общественного животноводства в 1945 году, наш колхоз «Новая жизнь», Антонихинского сельсовета, большое внимание уделяет уходу, содержанию скота и созданию кормовой базы.

В прошлом году грубыми и сочными кормами ферма была обеспечена полностью, что дало возможность животным благополучно пережить стойловый период. Упитанность крупного рогатого скота неплохая, весь молодняк телят приняли здоровыми, не было ни одного случая падежа. План животноводства выполнен по всем видам.

С начала настоящего периода, практикуем загонную пастбу скота, что значительно отразилось на повышении продуктивности, увеличилась удоимость коров.

Пастухи Смирнова К. Н. и Иванова А. П. тщательно следят за нагулом животных, перегоняя стадо с одного места на другое. На прифермских участках в нынешнем году работниками фермы посажено 2 га картофеля, план закладки силоса выполнен на 100 процентов.

Производим подготовку помещений скота к зимнему периоду.

**И. Дюнинов,**  
зав. фермой.

**За редактора**  
**В. Дмитриева**